5 клас, природознавство, 27.04.2020

Тема  уроку:  Пристосування організмів до періодичних змін умов середовища
1. Чому в природі відбуваються сезонні та добові зміни?
Оскільки Земля обертається навколо Сонця (сезонна зміна) і навколо своєї осі (добова зміна).
2. Як тварини пристосовуються до змін умов середовища упродовж доби?
· Розрізняють тварин які мають активний час вдень і вночі (денних та нічних).
· Сови полюють уночі та мають дуже гострий зір і прекрасний слух.
· Кажани полюють уночі, а орієнтуються в темряві за допомогою власних звукових сигналів (ехолокатор).
· Денні метелики павичеве око і білан капустяний мають яскраве забарвлення та вони активні вдень.
· Нічний метелик бражник березковидний має невиразне забарвлення і розвинений нюх, тому він полює уночі.
Які пристосування до зміни пір року мають рослини?
Узимку відмирає наземна частина трав. Листяні дерева скидають листя.
4. Як пристосовуються до холодної пори року тварини?
Тварини впадають у сплячку, вони запасають їжу в дуплах, перебувають в норах і дуплах, барлогах. Птахи мігрують в теплі краї. Густішає шерсть у звірів і пуховий прошарок пір'яного покриву в птахів, також вони накопичують підшкірний жир. Пристосування тварин до періодичних змін умов середовища. Під впливом чинників неживої природи відбуваються періодичні зміни і в житті тварин. Одні з них пристосувалися до активного життя вдень, інші — вночі. Наприклад,горобці, ластівки — денні птахи, а сови, пугачі — нічні.




Які пристосування до зміни пір року мають рослини?
Пристосування рослин до періодичних змін умов середовища. Коли змінюються день і ніч, то відповідно змінюються освітлення, температура і вологість повітря.
Узимку відмирає наземна частина трав. Листяні дерева скидають листя.
Пристосування рослин до зміни пір року вам добре відомі.
Взимку рослини перебувають у гані спокою. їхні корені не поглинають воду, по стеблу не ручаються речовини. Навесні, коли земна поверхня починає більше отримувати від Сонця світла і тепла, змінюються умови середовища — волога, що є у ґрунті, доступною кореням рослин. Рослини починається швидко рости і розвиватись. Улітку вологи, світла і тепла вистачає, щоб продовжували ріст і розвиток рослин. Восени світловий день коротшає, ночі довшають, температура повітря знижується. Вода не може надійти у корені. За таких умов ріст і розвиток рослин уповільнюються. У багатьох із них опадає листя. Це біологічне явище називають листопадом 
Листопад — дуже важливе пристосування рослин до умов зими. Якби листяні дерева нашої місцевості не скидали на зиму листя, вони загинули б, тому  що листя продовжувало б випаровувати воду, в її час як її надходження з мерзлого ґрунту припинилося. Ялина і сосна легко переносять узимку тимчасову нестачу води. Хвоя випаровує її набагато менше, ніж листки листяних дерев.
Рослини пристосувалися до скорочення або збільшення світлового дня, зниження або підвищення температури повітря і ґрунту, кількості вологи та ін.
5. Напишіть у зошиті, які зміни відбуваються з рослинами і тваринами вашої місцевості в різні пори року.
	Пори року
	Зміни

	
	у рослин
	у тварин

	Весна
	Починають швидко рости, а також розвиватись
	Пробудження після сплячки,
 зміна забарвлення, линяння шерсті чи пуху, повернення птахів з теплих країв,
 а також розмноження

	Літо
	Продовжують свій ріст і розвиток
	Активно рухаються і дають 
потомство

	Осінь
	Листяні дерева скидають листя, відмирає наземна частина трав
	Міграція птахів, створення 
запасів 
їжі, поява пуху, впадання на
 зиму
 в сплячку

	Зима
	Перебувають у стані спокою, їхні корені не поглинають воду, тому по їх стеблу не рухаються речовини
	Тварини впадають в сплячку
 або стан заціпеніння, також 
перебування у дуплах, норах і барлогах, птахи перебираються до людських осель


 
1.Виконайте  завдання

 Дайте відповідь «Так (+) » або «Ні (-)» у зошиті.
1. Сезонні зміни зумовлені рухом землі навколо своєї осі. 
2. До умов існування взимку рослини готуються заздалегідь. 
3. Осінній листопад характерний для всіх деревних рослин.  
4. Одна з причин листопаду – зміна тривалості світлового дня. 
5. Комахи, змії, жаби, ящірки взимку активні. 
6. Переліт птахів – це пристосування до періодичних змін пір року. 
7. Заєць змінює забарвлення, щоб йому було тепліше. 
8. Комахи впадають у стан заціпеніння. 
9. Взимку необхідно підгодовувати осілих і кочових птахів. 
10. Біле хутро горностая взимку добре помітні його ворогам або жертві. 
11. Рукокрилі, що живляться комахами, взимку впадають у сплячку. 
12. Борсук взимку перебуває у стані заціпеніння.
2. Знайдіть у підручнику та запам’ятайте визначення понять: сезонні зміни, добові зміни, листопад,  сплячка, «стан заціпеніння».
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